

ЗЕМЛЯ САМОЙЛОВСКАЯ

Основана
в феврале 1930 года

ПЯТНИЦА
14 ФЕВРАЛЯ
2025 года
№7 (106666)
Цена свободная

Учредители: Министерство информации и массовых коммуникаций Саратовской области <http://sarnovosti.ru/>
Администрация Самойловского муниципального района Саратовской области <http://samoylovkagazeta.ru/>

15 февраля - День памяти воинов-интернационалистов

15 февраля 1989 года из Афганистана была выведена последняя колонна советских войск. Длившаяся более десяти лет война, через которую прошли свыше семисот тысяч советских военнослужащих, завершилась. К сожалению, Россия в этом военном конфликте потеряла более четырнадцать тысяч солдат и офицеров. Боевые действия в «горячих точках» показали, что наши ребята достойны героизма отцов и дедов, победивших фашизм в годы Великой Отечественной войны.

КАВАЛЕР ОРДЕНА КРАСНОЙ ЗВЕЗДЫ

Оставила след Афганская война и в судьбах наших земляков, некоторые из них не вернулись домой. Среди погибших - подполковник Александр Николаевич Косьяненко, командир эскадрильи самолётов АН-22 и АН-26. Он отдал свою жизнь ради мира на афганской земле.

сандр Косьяненко стал курсантом, а уже на втором курсе сбылась его мечта – он сел за штурвал самолёта.

В 1974 году Александр Николаевич Косьяненко с отличием окончил авиационное училище и стал работать здесь же лётчиком – инструктором, обучая молодых курсантов управлять летучей машиной. Благодаря трудолюбию и упорству его профессиональное мастерство росло с каждым вылетом.

А.Н. Косьяненко был человеком, который выше своей жизни ценил офицерскую честь, всегда был готов пожертвовать собой ради Родины, поэтому и связал жизнь с военной службой. Был строг и требователен как к своим воспитанникам, так и к самому себе. Никогда не смешивал работу с личными взаимоотношениями, всегда готов был прийти на помощь. За годы работы в училище Александр Николаевич воспитал и научил всему, что знал сам, шесть лётных групп. Для курсантов он всегда был примером для подражания.

В 1983 году А.Н. Косьяненко был направлен для прохождения последующей военной службы в Северную группу войск. За пять лет он освоил управление всеми видами самолётов и получил звание подполковника, а позже стал командиром эскадрильи.

Весной 1988 года командование направило подполковника Косьяненко выполнять интернациональный долг в республику Афганистан, где он принял командование частью. За тридцать пять дней, проведённых на чужой земле, Александр Николаевич совершил 65 боевых вылетов. В ночь с 23 на 24 июня при выполнении боевого задания подполковник А.Н. Косьяненко героически погиб. Ему было 36 лет. Экипаж его самолёта переправлял военнослужащих из Кабула в Баграм, при заходе на посадку самолёт был сбит противником. За смелость и мужество наш земляк был посмертно награждён орденом Красной Звезды.

Имя Александра Николаевича Косьяненко навечно занесено в Книгу Памяти «Саратовцы, погибшие в Афганистане, Чечне и других военных конфликтах» (стр. 72).

По материалам Самойловского краеведческого музея



Александр Николаевич родился 19 ноября 1952 года в селе Хрущёвке в обычной крестьянской семье. В школьные годы во время летних каникул работал на комбайне, помогая отцу. И уже тогда мечтал научиться управлять самолётом. После окончания Самойловской средней школы юноша вместе с другом тайком от отца с матерью поехал поступать в Балашовское военное авиационное училище. Родители, узнав, что Саша сдаёт экзамены в военное училище, не стали ему препятствовать, приняли выбор сына. Успешно сдав экзамены, Алек-

Власть. Политика. Общество

Разъяснены правила

В феврале Общественные приемные партии «Единая Россия» провели Единый день приемов участников СВО и членов их семей по жилищным и земельным вопросам. В Самойловском районе прием провел Дмитрий Павлович Загородный – первый заместитель главы администрации района.



По телефону обратился гражданин, которому были, во-первых, разъяснены правила выдачи разрешения на строительство, а далее разговор шел о благоустройстве населенного пункта, в котором обратившийся проживает. На все заданные вопросы гражданин получил квалифицированную консультацию.

Помощь оказана

Прием граждан по вопросам социальной поддержки провел глава Хрущевского муниципального образования, депутат Муниципального Собрания от фракции «Единая Россия» Николай Владимирович Баранов.



В ходе приема были рассмотрены вопросы земельно-имущественных отношений, касающиеся купли-продажи земельных участков. Другой обратившийся просил помочь в приобретении резины на автомобиль УАЗ, работающий в зоне специальной военной операции. Вопрос оперативно решен, просьба участника СВО выполнена.

15 ФЕВРАЛЯ ПРОЙДЕТ ОБЩЕОБЛАСТНОЙ ПРИЕМ ГРАЖДАН

В субботу, 15 февраля, пройдет общерегиональный личный прием граждан по широкому кругу вопросов. По поручению губернатора его проведут зампреды, министры, руководители различных структур и главы муниципальных районов.

В нашем районе прием проведет и.о. главы Самойловского района, первый заместитель главы администрации района Д.П. Загородный. Прием начнется в 10:00 часов по адресу: р.п. Самойловка, ул. Красная площадь, д. 10.

Предварительно записаться можно по номеру телефона: 8(84548)2-13-49.


**ВОЕННАЯ
СЛУЖБА
ПО КОНТРАКТУ**  **117**

САРАТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

от 1,5 млнр
в первый месяц службы

от 3,7 млнр
в первый год службы

Ссылка на сайт с мерами поддержки:
<https://xn--64-6kcrpagh6a5aakqg5e.xn--p1ai/social-support-measures-for/military-personnel/>



К юбилею Великой Победы

Уважаемые земляки! Скоро мы будем всей страной встречать юбилей Великой Победы. В каждой семье хранится память о родном человеке – герое войны.

В рамках подготовки к юбилею Победы редакция газеты «Земля Самойловская» совместно с районным Советом ветеранов войны и труда, Местным отделением партии «Единая Россия» и районным Общественным Советом предлагает вам, уважаемые читатели, добавить фото своих мужественных и доблестных отцов, дедов, прадедов в фотоальбом «Стена Памяти» на странице «Земля Самойловская» в социальной сети «Одноклассники».

Если вы помните и знаете о фронтовом пути своего героя, можете поделиться этим, прислав материалы в редакцию районной газеты по адресу электронной почты: samoylovkagazeta@yandex.ru, или написав сообщения в группах ОК и ВК.

Совместный проект с Саратовской областной газетой «Регион 64»

Набор в артиллерийское училище в Саратове составит свыше 400 человек



Губернатор Роман Бусаргин встретился с начальником артиллерийского училища полковником Романом Дороховым.

Напомним, военно-учебное заведение возродили в Саратове по инициативе Председателя Госдумы Вячеслава Володина.

Как рассказал глава региона, училище пользуется большим спросом не только в Саратовской области, но и за ее пределами.

– Сейчас подготовку прохо-

дит 281 курсант, в том числе участники СВО. В этом году планируется увеличить набор – свыше 400 человек. Кроме того, откроется новая специализация подготовки по направлению «Беспилотные летательные системы», – сообщил глава региона.

Он также отметил, что училище принимает активное участие в патриотическом воспитании и различных памятных мероприятиях, в том числе посвященных 80-летию Победы, взаимодействует с общественными организациями.

Определены первые победители турнира «Золотая шайба»

Завершились соревнования регионального этапа Всероссийского турнира юных хоккеистов «Золотая шайба» в младшей возрастной группе 2014–2015 г.р.

Турнир включен в программу «Дворовый тренер», инициированную губернатором Романом Бусаргиным.

За главные призы турнира боролись шесть команд из Балаковского, Лысогорского, Энгельсского, Марковского,

Пугачевского районов и Саратова.

В финале встретились хоккеисты из Балакова и Саратова. Исход напряженного матча определила серия буллитов.

В результате упорной борьбы призовые места распределились следующим образом:

1. «Кристалл» (Саратов)
2. «Кристалл» (Балаково)
3. «Химик» (Энгельс).

Победителей и призеров наградил первый заместитель министра спорта области Александр Абрисимов.



ВДОХНОВЛЯЮТ ЗАЩИЩАТЬ РОДИНУ: В САРАТОВЕ ПРОШЛА ОЧЕРЕДНАЯ ОТПРАВКА ЖЕЛАЮЩИХ СЛУЖИТЬ ПО КОНТРАКТУ В ЗОНЕ СВО

Как отмечают в пункте отбора, граждане, которые уходили на военную службу по контракту ранее, приезжая в отпуски или завершая контракт, мотивируют и вдохновляют своих друзей встать на защиту Родины.

Напомним, что с 1 февраля региональная выплата при заключении контракта на военную службу составляет 700 тыс. рублей.

Так, от 1 млн 500 тыс. рублей с учетом всех выплат получают

жители региона за первый месяц службы. От 3 млн 700 тыс. рублей составит доход контрактника за первый год службы.

Подробнее узнать о службе по контракту можно по номеру 117, в пунктах отбора по месту жительства, а также на портале «Госуслуги» или сайте службпоконтракту.рф.

По всем вопросам также можно обращаться по телефону: 8 (8452) 38-19-20. Адрес пункта отбора: г. Саратов, ул. Буровая, д. 36.

Начинается регистрация на программу для участников СВО «Наши герои»



Губернатор Саратовской области Роман Бусаргин подписал постановление о реализации на территории региона программы поддержки участников СВО «Наши герои».

Она разработана по аналогии с федеральным проектом «Время героев», созданным по поручению Президента Владимира Путина.

– Стать участником проекта «Наши герои» смогут проживающие на территории Саратовской области граждане РФ с высшим образованием, имеющие опыт управленческой деятельности, без судимостей и не менее 6 месяцев участвовавшие в специальной военной операции. За теми, кто будет зарегистрирован в программе, с первого же дня закрепят

персональных наставников, – заявил глава региона.

Отбор будет проводиться на конкурсной основе в несколько этапов:

- I. Конец февраля-март – регистрация;
- II. Март-апрель – онлайн-тестирование;
- III. Апрель-май – собеседование.

– Точные сроки будут указаны в Личном кабинете участника, который станет доступен после подачи заявки. Для тех военнослужащих, кто сейчас в зоне СВО выполняет боевые задачи, предусмотрен отдельный порядок.

Наши бойцы смогут пройти дополнительное обучение и стажировку в различных организациях, в том числе в органах власти. Из числа участников проекта в дальнейшем будет сформирован кадровый резерв, – резюмировал глава региона.

ГЛАВЫ РАЙОНОВ ПРОВЕДУТ ЛИЧНЫЙ ПРИЕМ ГРАЖДАН

В субботу, 15 февраля, пройдет общеоластной личный прием граждан по широкому кругу вопросов.

Глава региона подчеркнул, что с жителями встретятся зампреды, руководители министерств и ведомств, а также главы муниципальных районов. Записаться на прием можно в местной администрации.

Саратовская область – один из лидеров по переселению граждан из аварийного жилья в ПФО

Саратовская область вошла в число лидеров среди регионов Приволжского федерального округа по реализации программы переселения граждан из ветхих и аварийных домов.

С 2019 года в регионе было расселено более 400 тысяч квадратных метров аварийного жилищного фонда, что позволило улучшить жилищные условия более 23000 людей. Эти показатели ставят Саратовскую область на второе место в ПФО по объемам переселения (лидер – Пермский край).

Так, в рамках двух этапов реализации программы, включающей аварийный жилищный фонд, признанный таковым с 2017 по 2022 год, порядка 13 тысяч человек смогли улучшить свои жилищные условия, переехав из аварийных домов в новые квартиры, а аварийный жилищный фонд региона сократился на более чем 220 тысяч квадратных метров.



Роман Бусаргин раскрытиковал муниципалитеты за слабую работу по учету земель



В правительстве Саратовской области в ходе постоянно действующего совещания обсудили вопрос оформления не внесенных в ЕГРН земель сельскохозяйственного назначения.

Благодаря государственной субсидии за последние несколько лет введено в оборот порядка 37 тысяч гектаров территорий. Аналогичную работу муниципалитеты должны вести и самостоятельно.

Наиболее активные районы в этом направлении:

- Озинский
- Александрово-Гайский
- Федоровский
- Перелюбский
- Ровенский
- Энгельсский
- Питерский
- Калининский.

Районы, которые совсем не участвуют в программе, не используют доступные механизмы государственной поддержки:

- Ртищевский
- Турковский
- Воскресенский
- Красноармейский
- Ивантеевский.

Некоторые районы также

оказались в «красной зоне», так как не смогли грамотно выстроить работу даже при наличии финансирования:

- Новобураский
- Екатериновский
- Балаковский
- Базарно-Карабулакский

• Дергачевский.

– Парадоксальная ситуация. Деньги дают, можно всё поставить на учет, выверить. Свои средства не надо тратить. А ряд районов либо вообще этим не занимаются, либо не заинтересованы. Наводите порядок. Это опять идет речь о ваших налогах, о ваших доходах, а значит, о развитии района, – обратился к руководителям муниципалитетов губернатор Роман Бусаргин.

В ходе обсуждения глава региона также поставил перед профильным блоком правительства задачу составить список участков, которые должны быть включены в государственный лесной фонд. Это даст дополнительные возможности по высадке лесов на разных территориях. В 2025 году стоит задача высадить не менее 4500 гектаров.

2025 год – Год защитника Отечества

80 лет Победы: память и гордость

9 мая наша страна будет отмечать 80-летие Победы в Великой Отечественной войне. Этот день навсегда останется в сердцах миллионов людей как символ мужества, стойкости и единства. Для нас, молодёжи, он является напоминанием о том, какую цену заплатили наши предки за мирное небо над головой.

Великая Отечественная война стала испытанием для всего народа. Каждый из нас дол-



жен помнить, что именно благодаря героизму солдат на фронте и самоотверженности тружеников тыла мы имеем возможность жить в свободной стране. Сотни тысяч людей, от мала до велика, внесли свой вклад в общее дело Победы: кто-то сражался на полях битвы, кто-то работал на заводах, производя оружие и технику, а кто-то ухаживал за детьми и пожилыми людьми, создавая тыловую поддержку.

До начала Великой Отечественной войны мой прадед Владимир Григорьевич Бедринцев (27.06.1916 - 23.06.1968 гг.) служил в армии четыре года, с 1936 по 1940 год, и получил специальность механика-водителя. Отслужив действительную службу, вернулся в родное село к своей семье и стал работать на тракторе ЧТЗ.

Но вот грянула страшная война... Владимир Григорьевич был призван в ряды Красной армии и ушёл на фронт. Прошёл подготовку в качестве механика-водителя и попал в танковую дивизию. В 1942 году он подорвался в танке и получил осколочное ранение позвоночника. Долгое время находился в госпитале, потом его комиссовали домой. Но как только смог обходиться без костылей, опять ушёл на фронт. Прадед прошёл всю Восточную Пруссию, снова был ранен, подлечился и опять – в бой. Продолжил воевать на танке, дошёл до Кёнигсберга, где его танк подорвался. Владимир Григорьевич попал на лечение в госпиталь, там и встретил Победу.

Карина Шмелёва, ученица 10 класса Полоцкой школы

Слава Богу выжил! Слабого привезли его на железнодорожную станцию Святославка в сопровождении медсестры и двух солдат. Встречал его наш односельчанин А.М. Шмелёв. Именно он рассказал, как бойца вынесли из вагона на носилках и положили на повозку с лошадьми, на которой он привёз его домой в тяжёлом состоянии. На этот раз у прадеда была контузия, пострадали обе ноги. Дома его ждала верная жена, две дочери и тёща Акулина Васильевна. Именно она, мудрая женщина, сумела вывести Владимира Григорьевича в очередной раз. Солдат ничего не рассказывал детям о тяготах войны, слишком больно было вспоминать лихолетье, которое пришлось пережить... На герой не имел ни чинов, ни наград.

Владимир Григорьевич Бедринцев значится по архивным документам инвалидом Великой Отечественной войны. Три тяжёлых ранения сказались на здоровье, долго жить не пришлось. У моего прадеда была большая семья. Родились девять детей, за что жена была награждена орденом «Материнская слава». В 1968 году прадеда не стало.

Победа над фашизмом – это не только историческое событие, но и урок для будущих поколений. Мы должны помнить о тех, кто отдал свою жизнь за нашу свободу, и чтить их память. Важно, чтобы молодёжь знала о подвиге своих бабушек и дедушек, о том, как они пережили страхи и лишения войны, но не потеряли надежду на лучшее.

И сейчас, в XXI веке, идёт специальная военная операция, в которой также принимают участие наши земляки. Они продолжают дело дедов и прадедов, очищая нашу землю от нацистов. И все мы верим в наших солдат, в наше будущее и в то, что Победа будет за нами!

Пусть 80-летие со дня Великой Победы станет для нас не только днём памяти, но и днём надежды на мирное будущее, где ценятся жизнь и свобода каждого человека. Давайте вместе сохранять историю, уважать подвиг наших предков и делать всё возможное, чтобы мир был в наших сердцах и вокруг нас.

Во имя мира на земле

Для учащихся 5-9 классов Благовещенской школы прошёл патриотический час «Со школьного порога шагнувшие в войну».

Мероприятие было посвящено юным героям, совершившим подвиги во время Великой Отечественной войны. До войны это были самые обыкновенные мальчишки и девочки. Учились, помогали старшим, играли. Но когда пришёл час, они показали, каким огромным может стать маленькое детское сердце, в котором разгорается священная любовь к Родине и ненависть к её врагам.

Патриотический час прошёл в формате живого разговора, в ходе которого школьники услышали рассказы о войне, посмотрели видеоролики и презентации. Ребята узнали о подвигах таких детей-героев, как Марат Казей, Лёня Голиков, Зина Портнова, Валя Котик и другие. Они погибли ради того, чтобы мы жили под мирным голубым небом.

Историческая память. Сегодня это не просто слова. Эта фраза – о высоком чувстве патриотизма, присущем многонациональному народу России. Это – о духовности и нравственности каждого человека. Это – об уважении к великим подвигам нашего народа. И накануне знаменательной даты – 80-летия со дня Победы в Великой Отечественной войне – наша память будоражит сознание всех истинных патриотов страны и заставляет вновь и вновь вспомнить о прошлом, без которого, как мы знаем, невозможно будущее.

В ПРАВДЕ – СИЛА НАРОДА!

Великая Отечественная война. Я и моя семья о том времени знаем не понаслышке, ведь наши отцы – мой, Пётр Иванович Павлюков, и отец моей супруги Николай Андреевич Моженков – были ее участниками. Николай Андреевич – старший лейтенант, политрук, кавалер ордена Красного Знамени, а Пётр Иванович – участник не только Великой Отечественной, но и финской войны. Кстати, в районе Ленинграда на передовой ему случилось встретить своего родно-



Моженков Николай Андреевич
1906 - 1984 г.г.

го брата, который тоже защищал Родину от врага. И такое бывало.

Нашим отцам посчастливилось: несмотря на то, что не раз были ранены, вернулись домой живыми и построили свои семьи, родили детей. И послевоенные трудности таковыми не считали те, кто прошёл через горечь военных лет.

А пока мужья защищали Отечество, жены доблестно трудились в тылу. Моя мама – колхозница, весь нелегкий сель-

ский труд лег на ее плечи. Впрочем, как и на плечи других женщин, которые чуть ли не сутками работали в поле, потом – на личном подворье. Еще и детей растили. И не роптали, понимая, что работают во имя Победы, во имя будущего.

Женщины в военное время управляли тракторами, комбайнами. В моей родной Залеснянке комбайн водила Петченко и в годы войны, и после. Славились своей работой. И подвиг женщин в тылу переоценить невозможно.

Нелегким было и послевоенное время. Поскольку я рос в семье колхозников, то с детства трудился в поле, помогал управляться на подворье. А как жили: удасть поросеночка вырастить какого-никакого – вот и счастье. Что посадили в огороде – то и твое. Выручала и коровка, у кого она в хозяйстве была. Долго и тяжело восстанавливалась страна после войны, залечивая глубокие раны как в экономике, так и в духовной жизни людей, души которых болели, но сломлены не были.

Мой отец после войны работал бригадиром тракторной бригады, часто брал меня с собой в мастерскую, в поле. В сезон механизаторы и ночевали в поле – надо было наращивать урожай, поднимать порушенное хозяйство. И это тоже был подвиг – подвиг трудовой!

А своими заслугами на фронте отец не кичился, наградами не светил. Он вообще не любил рассказывать о войне – тяжело было вспоминать о потере боевых друзей, о потере земляков, которые ценой своей жизни защитили Отече-



Павлюков Пётр Иванович
1912 - 1999 г.г.

ство от фашизма. И флаг на стенах Рейхстага водрузили такие же простые советские солдаты, как мой отец. И свободу миру принесли они, а не горстка «союзников», которые сейчас стремятся исказить историю и приписать себе заслугу победы над фашизмом.

Да, республики советские все как одна сплоченно в 41-м встали на защиту Родины. Жаль, что Союз распался, а с ним и единство народов. На примере Украины мы видим, как можно усилиться западной пропаганды вранье об истории вложить в головы подрастающего поколения и сделать из дружественного нам народа врагов, да, пожалуй, и палачей...

Поэтому в создавшихся условиях важно укрепить правдивую историю о легендарных днях Великой Отечественной, о подвигах народа и передать ее новым поколениям без искажения. Ибо в правде – сила страны! Правда вершит историю и славу России!

П.П. Павлюков, заслуженный работник сельского хозяйства РФ, член районного Общественного Совета

Посылка - защитнику Отечества



В Залеснянской школе прошла благотворительная акция «Посылка солдату».

Собрана и отправлена посылка солдату – выпускнику школы, проходящему срочную военную службу. Основная цель акции – эмоциональная поддержка и поднятие духа солдата, который несет службу в Вооружённых Силах Российской Федерации. Участники акции – педагоги школы – надеются, что посылка со сладостями для земляка станет приятным сюрпризом к празднику – Дню защитника Отечества!

Выставка в честь героев войны

Указом Президента Российской Федерации 2025 год объявлен Годом защитника Отечества. В связи с этим в Хрущёвской сельской библиотеке открылась тематическая выставка.

Среди книг, представленных на выставке, – произведения о русских полководцах, документальные и художественные произведения о Великой Отечественной войне. Издания этой выставки помогают совершить исторический экскурс в героическое прошлое страны, узнать о славных победах советских и российских войск, которые сыграли решающую роль в истории Отечества, помогают вспомнить жизненный путь и подвиги героев, совершённые во имя родной земли. Книги, представленные на выставке, – это книги о подвигах, чести и славе. Посетители сельской библи-



отеки могут выбрать полюбившуюся книгу о советских героях разных эпох, которых объединяет одно – великая любовь к Родине и способность к её защите.

Образование: сегодня и завтра

У каждого живущего на земле есть свое предназначение, которое иногда определяется легко и сразу, а порой - в муках и сомнениях. Но каждый при этом осознаёт, что наконец-то обрел смысл жизни, радуется, что занимается делом, к которому лежит душа и для которого есть силы. Особенно значимо в жизни общества предназначение учителя, неравнодушное сердце которого болит за всё происходящее в стране...

Я – классный руководитель и этим горжусь!



А классные руководители объединяют в себе не только профессиональные качества и творческие способности, но и материнскую заботу, любящее сердце и огромное чувство ответственности за внутренний мир ребёнка. Раскрыть талантливых и творчески работающих классных руководителей помогает профессиональный конкурс «Лучший классный руководитель!».

Муниципальный этап конкурса проводится с целью выявления и поддержки творчески работающих классных руководителей, содействия распространению опыта лучших педагогов и повышения профессионального мастерства классных руководителей, а также повышения престижа воспитательного труда, общественного признания его ценности.

Конкурс состоял из двух этапов – заочного и очного. На заочный этап классные руководители представили презентацию педагогического опыта «Мои идеи и находки в работе с обучающимися» и видеозапись конкурсной импровизации «Разговор с обучающимися».

Затем в СОШ №1 р.п. Самойловки состоялся очный этап муниципального конкурса, в котором приняли участие четыре классных руководителя: Алла Станиславовна Быкова – классный руководитель 5 класса Красавской школы; Александр Дмитриевич Райков – классный руководитель 7 класса Еловатской школы; Ирина Викторовна Фалько – классный руководитель 11 класса Залеснянской школы; Ирина Николаевна Федотова – классный руководитель 3 класса Ольшанской школы.

Вниманию жюри конкурсанты представили «Визитную карточку» и «Воспитательное занятие» (форма проведения – на выбор педагога).

По итогам всех конкурсных испытаний победителем стала Ирина Викторовна Фалько. Призерами – Ирина Николаевна Федотова (2 место) и Алла Станиславовна Быкова (3 место).

Хочется отметить А.Д. Райкова – молодого педагога из Еловатки. Он принимает активное участие в конкурсах профессионального мастерства, например «Учитель здоровья».

Все классные руководители награждены Почетными грамотами отдела образования администрации района и памятными подарками.

С. Мельникова, методист
МУ «Методический кабинет»

Приз - подписчику

С каждым годом популярнее становится альтернативный способ подписки на районную газету, когда читатели приходят в редакцию и получают свой экземпляр «Земли Самойловской». Замечу, альтернативная подписка существенно дешевле почтовой – почти в два раза.

Самойловцы все чаще выбирают этот способ подписки не в целях экономии средств, а по причине отсутствия доставки газет подписчику: почтовый ящик пустует, так как не хватает в селах почтальонов. А читатели, многие из которых газету выписывают десятилетиями, нуждаются в свежей прессе.

Подписка на районку – это своего рода привычка, ведь получать информацию – естественная потребность современного человека, благо, что сейчас источников более чем предостаточно. Однако же местные новости можно найти только в газете или же на сайте «Земля Самойловская». Многие наши читатели – подписчики со стажем, люди преклонного возраста. Не всем доступен Интернет и понятны современные технологии. Поэтому в конце 2024 года альтернативных подписчиков у «Земли Самойловской» стало значительно больше. Нас, газетчиков, это радует.

Чтобы поощрить друзей газеты, проведен розыгрыш призов среди подписчиков. Компьютерная программа определила, кому достанутся подарки от районки. Обладателем чайного сервиза стала Анна Владимировна Рыбалкина из Ольшанки, фотоальбома – Ольга Николаевна Шахрей из Самойловки, набора для творчества – алмазной мозаики – Валентина Викторовна Тарасова. Вручая подарки, мы поинтересовались, насколько удобен такой способ подписки, как альтернативная.



«Удобный или неудобный - говорить не стоит. На нашей улице Пролетарской уже давно не работает почтальон. Я не выписала через почту районную газету в связи с этим. Но потом узнала, что можно выписать ее в редакции и получать здесь же. Это, во-первых, дешевле, во-вторых, зависит только от меня, когда я прочитаю местные новости. Если очень интересно, то уже в пятницу после обеда. Если из дома выходить не хочется, на улице плохая погода, к примеру, иду за газетой в понедельник. Для меня альтернативка – это продолжение дружбы с районной газетой, ведь я выписываю ее уже много лет. А подарок от редакции газеты стал приятной неожиданностью», - сказала В.В. Тарасова.

Е. Крячкова

Наши долгожители

Когда рядом любящие люди

Говорят, старость дается не всем, а тем, кто ее заслужил. Заслужила у Господа Бога дожить до почтенного 90-летнего возраста и жительница нашего поселка Зоя Васильевна Ковалёва. И не просто дожить, а, как говорится, в твердом уме и светлой памяти, в прекрасном настроении встретить замечательный юбилей среди близких и в который раз ощутить себя любимой мамой, бабушкой, прабабушкой, которую ценят и берегут как хранительницу семейного очага.



Наверное, и выглядит Зоя Васильевна так замечательно для своих лет, потому что окружена любовью и вниманием и сама излучает свет доброты и тепла.

З.В. Ковалёва родилась на отделении совхоза «Самойловский». А когда вышла замуж, родила двух замечательных дочек, семья переехала жить в Самойловку. Зоя Васильевна всю жизнь проработала в потребкооперации,

поэтому и получила в юбилейный год Благодарственное письмо от администрации района за вклад в развитие потребкооперации. А еще – цветы и подарки, которые юбиляре вручили заместитель главы администрации района И.В. Поповина, директор КЦСОН, депутат Горсовета Е.А. Ковалова, председатель Общественного Совета, руководитель Общественной приемной МОП «Единая Россия» Л.А. Бессонова.

Но самым главным подарком для Зои Васильевны было то, что на юбилей съехались все внуки и правнуки, а правнучок у бабушки пятеро, и не ровен час – станет Зоя Васильевна и прабабушкой, чего ей искренне желали все гости.

За праздничным столом многое вспомнилось из жизни юбиляриши. И то, как она с любовью растила своих дочек, дала им образование, выдала замуж. К сожалению, старшая, Галина, рано ушла из жизни, «съела» болезнь. А младшая дочь Татьяна для мамы сегодня – самый заботливый и любящий человек. Несмотря на то, что Зою Васильевну тоже настигла неизлечимая болезнь – слепота, женщина не унывает. Во-первых, она по-прежнему самостоятельна и не желает стеснять семью дочери своим присутствием. Во-вторых, она также весела и общительна, как и раньше – любит встретиться и поболтать с подружками. Ну, хотя бы по телефону. Ее мир украшают заботливые близкие. А когда остается одна, ее лучший друг – радиоприемник. Ей интересно все, о чем вещают дикторы. Зоя Васильевна – человек любознательный и современный. Поэтому в рас-

писании ее жизни и небольшие прогулки, и упражнения для укрепления памяти. Она сама делает многие домашние дела и абсолютно убеждена, что жизнь – это движение.

Хлебосольная, гостеприимная, Зоя Васильевна всегда любима встречать гостей, и в душе ее до сих пор сохранились оптимизм и жизнелюбие, которые, я уверена, помогают сохранять и здоровье, и прекрасный внешний вид.

З.В. Ковалёву знаю более полувека – училась в одном классе с ее старшей дочерью Галиной. И Зоя Васильевна ко всем друзьям своих дочерей всегда относилась с материнской заботой, как принято говорить, привечала. И мы, школьницы, любили толпиться в гостеприимном доме Ковалёвых, где мы все знали, нас встретят с улыбкой, накормят, побеседуют, а если надо – помогут.

Щедрая, добродушная, отзывчивая, Зоя Васильевна всегда была в центре внимания окружающих, была авторитетна среди коллег и высокопочтенна у близких. И пусть этот почет от своих детей, от всех, кто ее окружает, она пронесет лет до ста, а то и больше!

Как Бог даст...

Л. Александрина

В «Молодежном» прошел турнир по волейболу

На днях состоялся турнир по волейболу среди ветеранских команд, посвященный Дню российской науки. Мероприятие прошло на базе ФОК «Молодежный» в с. Святославке.

За право стать победителем турнира боролись четыре команды: «Бахметка» г. Саратова, «Ветеран» Самойловского района, «Ветеран» г. Саратова, «Ветеран» г. Энгельса.

На площадке во время игры чувствовались сила, воля к победе, спортивное напряжение, мощь мужского волейбола и, конечно, сплоченность команд, иногда идущих с соперником нога в ногу, а иногда не оставляющих другой команде шансов на победу.

Несмотря на дружеский настрой, игра выдалась по-настоящему интересной и зрелищ-

ной. По результатам турнира места определились следующим образом: 1 место заняла команда «Бахметка», 2 место – у команд «Ветеран» г. Энгельса, 3 место – у «Ветерана» Самойловского района. Волейболисты, занявшие призовые места, получили в награду почетные грамоты и кубки.

Товарищеские встречи служат стимулом к взаимодействию между спортсменами и тренерами, обмену опытом, популяризации и развитию физической культуры и спорта.



На стадионе «Юность» соревновались юные лыжники

На стадионе «Юность» прошли соревнования по лыжным гонкам в рамках Всероссийской массовой лыжной гонки «Лыжня России-2025» среди учащихся 1-11 классов общеобразовательных учреждений района. Всего приняли участие в гонках 44 ребят.

Мероприятие собрало любителей зимнего спорта, которые с энтузиазмом вышли на трассу, демонстрируя навыки и командный дух. Участники наслаждались свежим воздухом и красивыми зимними пейзажами, а также получали заряд бодрости и положительных эмоций.

По итогам соревнований места распределились следующим образом: среди учащихся 1-4 классов первое место заняла Анна Беспалова, второе место – Марина Кученева, ученицы Залесянской школы.

Среди учащихся 5-6 классов результаты показали: 1 место заняла Василиса Беляева, ученица Красавской школы; 2 место – Мария Герасимова, ученица Залесянской школы; 3 место – Дарья Куприсова, ученица Самойловской средней школы; 1 место – Тимофей Куприсов, 2 место – Артём Печерский, 3 место – Матвей Ширинин, ученики Самойловской средней школы.

Среди учащихся 7-8 классов призовые места заняли: 1 место – Ольга Терещенко, 2 место – Василиса Хащенко, 3 место – Алёна Кулиева, ученицы

Самойловской средней школы; 1 место разделили Максим Фролов и Прохор Серебряков, ученики Самойловской средней школы; 2 место – Павел Шевченко, ученик Залесянской школы.

Среди учащихся 9-11 классов победителями стали: 1 место – Анастасия Легких, ученица Каменской школы; 2 место – Яна Хорошевская, ученица Красавской школы; 3 место – Софья Сикидина, ученица Залесянской школы; 1 место – Ярослав Гречкин, ученик Красавской школы; 2 место – Виталий Фоменко, ученик Самойловской средней школы; 3 место – Данила Федоренко, ученик Красавской школы.

О. Таслина, методист по молодежной политике



Врачи районной больницы провели приём в с. Красавке

Врачи Самойловской районной больницы провели приём жителей в с. Красавке, было осмотрено 40 человек.

Врач общей практики Л.Е. Извозчикова приняла 20 человек, один человек был осмотрен на дому. Врач-акушер-гинеколог О.Н. Борисенко осмотрела 20 человек.

Проведено анкетирование женщин фертильного возраста, 16 человек прошли анкетирование по диспансеризации.

Помощник врача-эпидемиолога М.Н. Кузовкина проверила сроки годности лекарственных препаратов и медицинских изделий, санитарное состояние помещений отделения врача общей практики и выездной бригады скорой медицинской помощи в с. Красавке.



«Всё для фронта, всё для Победы!»

В рамках акции «Аптечка для героя» самойловцы собирают медикаменты для бойцов - участников специальной военной операции.



Член районного Женсовета Самойловского района, индивидуальный предприниматель Юлия Дубовенко приняла участие в акции «Аптечка для героя» – привезла медикаменты, сладости и теплые носки, связанные своими руками для военнослужащих. Акция продолжается, и многие самойловцы принимают в ней активное участие.

Жители сел района в очередной раз собирают гуманитарную помощь для бойцов СВО. Среди сельчан много неравнодушных, каждый старается внести свою лепту в приближение Победы.



В этот раз в Каменском СДК солили сало для отправки нашим бойцам. Два пластиковых ведра заготовленного сала были переданы в пункт сбора гуманитарной помощи, расположенном в администрации Песчанского муниципального образования. Сюда жители села приносят продукты питания, консервы, медикаменты, вязанные носки, предметы первой необходимости.

Женщины из с. Святославки и п. Тульского передали волонтерам в г. Саратов банки с гусиным жиром для изготовления заживляющих мазей от ожогов и ран, которые будут отправлены в полевые госпитали. Администрация Святославского МО благодарит Ольгу Аралову, Юлию Колотушкину, Галину Костенко, Галину Кислову, Людмилу Ерёмченко, Наталью Кононенко, Инну Ефименко за отзывчивость и участие.

В стране проходит Всероссийская акция «Письмо солдату». К акции присоединились участники волонтерской группы «Доброе сердце», другие жители села Песчанки, которые пишут письма для участников СВО. Маленькие треугольнички долетят до адресатов и, несомненно, согреют их сердца. Ведь в каждом письме - искренние пожелания здоровья и скорой Победы.



В преддверии Дня защитника Отечества из Красавского муниципального образования отправлена очередная гуманитарная помощь нашим бойцам в зону СВО.

От жителей Красавки, Низовки, Воронино, Полтавки, из «Корзин добра» отправлены продукты длительного хранения, а также колбаса домашнего изготовления, сало, мёд, варенье, консервация, сухари, квашеная капуста, а также гвозди, топоры, лопаты, маскировочные сети, изготовленные женщинами села Красавки и волонтерами р.п. Самойловки. В посылки вложены, конечно же, письма школьников.

По пути следования гуманитарного груза в р.п. Самойловке были загружены посылки родственников бойцов и неравнодушных людей: окопные свечи от жителей с. Олышанки, семьи Хорошевых, бензопила, приобретённая этой семьей. Работники КЦСОН, УСПН, члены Женсовета, «Движения Первых» передали продукты и аптечки для солдат, средства личной гигиены. Организаторы благодарят за предоставление транспорта председателя СПК «Гигант» А.С. Мирошникова и водителя В.И. Кириченко.



Примите поздравления!

Дорогую, любимую внученьку **Софью Дьянову** от всей души поздравляем с днем рождения!
Хотим поздравить с днем рождения И пожелать побольше в небе звезд, Чтоб каждая исполнила желание, А свежий ветер чудеса принес!
Еще желаем, внученька, чтоб в сказке Жила ты не во сне, а наяву, Чтоб были яркими у жизни краски, Чтобы исполнила заветную мечту!
Бабушка Валя, дедушка Жена

Тебе за доброту твою и ласку!
Тебя, наш милый, ценим, бережем.
И твоё сердце чутко, нежно, властно,
Нас согрывает, освещает дом!
Жена, дети, внуки

Дорогую, любимую **Галину Владимировну Счадубову** от всей души поздравляем с юбилеем!
На всех любви твоей хватает, Такой прекрасной и земной.
Заботой и теплом нас окружаешь, И мы хотим, чтоб ты была такой.
Пусть годы над тобой не будут властны,
Пусть беды все обходят стороной,
А вот здоровье и большое счастье
Всегда шагают рядышком с тобой!
Муж, сын Миша, сноха Ирина, внуки Арсений и Анфиса, дочь Света, зять Виктор, внуки Глеб, Арина, Павел

Нашего дорогого, любимого мужа, папу, дедушку **Виктора Васильевича Суркова** от всей души поздравляем с прекрасным юбилеем!
Любимый наш,
считать не надо годы,
Хоть их немало, все они полны
Трудом, любовью и о нас заботой.
Как низко поклониться мы должны

Мы и наша безопасность

Неосторожность при курении – одна из причин пожаров в жилье

9 февраля 2025 года произошёл пожар в жилом доме, расположенном по адресу: Самойловский район, с. Песчанка, ул. Калинина. В результате пожара огнём был повреждён дом, в одной из комнат которого пожарные обнаружили тело 59-летнего мужчины.
При проведении проверки установлено, что причиной пожара явилась неосторожность при курении со стороны погибшего. Неосторожность при курении остаётся одной из самых распространённых причин пожаров.
Отдел надзорной деятельности и профилактической работы по Калининскому, Лысогорскому и Самойловскому районам Саратовской области напоминает:
- оборудуйте место для курения пепельницей;
- исключите курение в состоянии алкогольного опьянения;
- не ложитесь в постель с сигаретой.

Из почты редакции

Успехов вам, земляки!

Уважаемая редакция! Меня зовут Нина Викторовна Бывкова. Я родом из Самойловского района, но в настоящее время живу в Санкт-Петербурге. Недавно я получила в подарок книгу «В краю черемухи душистой», выпущенной к 80-летию Победы, 275-летию образования Самойловки и 35-летию открытия Самойловского музея краеведения. Книга произвела на меня неизгладимое впечатление. Я узнала, какие замечательные люди жили и живут в Самойловском районе. Несколько раз прочитала стихи местных поэтов, которые вошли в сборник. Каждый автор хорош по-своему: в стихах присутствуют и описание природы Саратовской области, и любовь к малой родине, патриотизм, любовь к России, размышления о своей судьбе и любви. Но ближе мне оказались стихи Станислава Васильевича и Антонины Васильевны Баяевых. Читая их стихотворения, я «прожила» с ними всю их жизнь. Спасибо за душевные стихи!
Считаю, что такие сборники надо выпускать, чтобы жители области знали о своих замечательных земляках, которые в своем творчестве прославляют свою Родину. Спасибо творческой группе за труд, за сборник. Успехов вам, земляки!

18-19 февраля в РЦДК (р.п. Самойловка, ул. Красная площадь, д. 18)

БЕЛОРУССКАЯ ФИРМЕННАЯ ОБУВЬ на любую ножку
ШИРОКИЙ АССОРТИМ ЗИМНЕЙ ОБУВИ
Размерный ряд 33-44 от натуральной до кожзаменителя
ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКИ!!!
ПОКУПАЙ В РАССРОЧКУ И КРЕДИТ СО СБЕРБАНКОМ

21 ФЕВРАЛЯ в РДК, ул. Красная площадь, д. 18, компания «АССОРТИ» **ПРЕДСТАВЛЯЕТ ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ ПАЛЬТО, ПОЛУПАЛЬТО, ПЛАЩЕЙ, КУРТОК.** **ПРОИЗВОДСТВО ПЕНЗА-МОСКВА.** **Размеры с 42 по 74. ЖДЕМ ВАС с 9 до 18 час.**

ЗАКУПАЕМ МЯСО ДОРОГО БЕЗ ПОСРЕДНИКОВ НАЛИЧНЫЙ РАСЧЕТ Т.8(951)880-90-35

СТОЛОВАЯ ЗАКУПАЕТ ГОВЯДИНУ **Быки 450-460 Телки 430-440 Коровы 300-320**
Денги сразу, без посредников 8-900-169-06-82 8-987-305-37-39 МАТВЕЙ

ЗАКУПАЕМ МЯСО ГОВЯДИНА БЫКИ КОРОВЫ ТЁЛКИ **Цены выше рыночных**
РАБОТАЕМ ДОБРОСОВЕСТНО 8-987-827-99-97 8-904-244-42-77 ЕГОР

САРАТОВСКИЙ МЯСОКОМБИНАТ ЗАКУПАЕТ МЯСО. **Очень дорого. Быки, телки, коровы, свиньи.** **Тел.: 8-987-354-74-89 (Владимир)**

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ! ПРЕДЛАГАЕМ ОФОРМИТЬ АЛЬТЕРНАТИВНУЮ ПОДПИСКУ – 50 РУБ. ЗА 1 МЕСЯЦ.
Районную газету вы сможете получить в редакции в пятницу после обеда или в любое удобное для вас время.
Оформить подписку можно в редакции или по телефонам: **8(845-48)2-16-58, 8-917-205-61-02**

ДЛЯ САДОВОДОВ И ОГОРОДНИКОВ

Каждый год мы начинаем садово-огородный сезон с новыми надеждами. Уже представляем, как будут наливать плоды на грядках или в теплице, как будут благоухать цветы на клумбах.
Чтобы мечты стали реальностью, нужно грамотно распланировать посадку рассады растений. Ведь на жизнедеятельность растений оказывает влияние множество факторов, один из них – лунные циклы. Зная, в какой период влияние луны положительное, а в какое отрицательное, можно увеличить урожайность культур. Лунный посевной календарь подскажет наиболее благоприятные дни для всех садовых дел.
ФЕВРАЛЬ
Луна убывает с 13 по 27 февраля
Новолуние – 28 февраля
Неблагоприятные дни для посадок: 27, 28
Благоприятные посадочные дни для посадок цветов: Однолетние цветы – 15, 16, 17, 18, 19, 20
Двулетние и многолетние цветы – 15, 16, 17, 23, 24
Луковичные и клубневые цветы – 16, 17, 18, 19, 20, 23, 24
Пересадка, пикировка рассады – 15, 16, 17, 23, 24
МАРТ
Луна растёт с 1 по 13 марта
Полнолуние – 14 марта
Луна убывает – с 15 по 28 марта
Новолуние – 29 марта
Луна растёт – с 30 по 31 марта
Неблагоприятные посадочные дни: 14, 28, 29, 30
Благоприятные посадочные дни: Огурцы – 1, 4, 5, 8, 9, 31
Перец и баклажаны – 1, 4, 5, 8, 9, 31
Капуста – 1, 4, 5, 8, 9, 31
Помидоры – 1, 4, 5, 8, 9, 31
Чеснок – 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24
Корнеплоды – 18, 19, 23, 24, 27
Зелень разная – 1, 4, 5, 8, 9, 31
Посадка цветов: Однолетние цветы – 1, 8, 9, 13, 15, 16, 17, 18, 19, 27
Двулетние и многолетние цветы – 1, 4, 5, 8, 9, 13, 15, 16, 17, 18, 19, 23, 27, 31
Луковичные и клубневые цветы – 1, 4, 5, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 27, 31
Пересадка, пикировка рассады – 1, 8, 9, 13, 15, 16, 17, 23, 24, 27

Извещение о согласовании проекта межевания земельного участка
Кадастровый инженер Грицинина Татьяна Сергеевна (квалификационный аттестат (64-11-182), почтовый адрес: 412370, Саратовская область, Самойловский район, р.п. Самойловка, ул. Ленина д. 170, контактный телефон: 8(845-48)2-14-70, адрес электронной почты: samoylovka@rost-bti.ru, извещает о необходимости согласования проекта межевания земельного участка, образуемого в счет выдела земельных долей в праве общей долевой собственности на земельный участок, расположенный по адресу: Саратовская область, Самойловский район, Самойловское муниципальное образование, СПК «Залесянский», с кадастровым номером 64:31:000000:25.
Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельного участка является: Курочкин Николай Викторович, зарегистрированный по месту жительства по адресу: Саратовская область, Самойловский район, р.п. Самойловка, ул. Энергетиков, д.19А, тел.: 8-937-144-37-59.
С проектом межевания земельного участка можно ознакомиться в течение 30 дней с момента публикации настоящего извещения у кадастрового инженера по адресу: 412370, Саратовская область, Самойловский район, р.п. Самойловка, ул. Ленина, д.170, контактный телефон: 8(845-48)2-14-70, с понедельника по пятницу с 9.00 до 17.00 часов.
Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельных долей земельного участка заинтересованным лицам направлять в течение 30 дней с момента публикации настоящего извещения кадастровому инженеру Грициной Т.С. по адресу: 412370, Саратовская область, Самойловский район, р.п. Самойловка, ул. Ленина, д.170, контактный телефон: 8(845-48)2-14-70, адрес электронной почты: samoylovka@rost-bti.ru.

Прогноз погоды с 14 по 23 февраля в Самойловском районе

Пт 14 февр	Сб 15 февр	Вс 16 февр	Пн 17 февр	Вт 18 февр	Ср 19 февр	Чт 20 февр	Пт 21 февр	Сб 22 февр	Вс 23 февр
-7° -3°	-1° -10°	-9° -14°	-11° -13°	-10° -13°	-9° -10°	-7° -14°	-9° -15°	-6° -13°	-5° -14°
Пасмурно	Снег	Пасмурно	Облачно с прояснениями	Облачно с прояснениями	Облачно с прояснениями	Небольшой снег	Облачно с прояснениями	Пасмурно	Небольшой снег

Подготовлен по материалам сайта: <https://yandex.ru/pogoda/samoylovka>

Газета зарегистрирована 28 февраля 2008 г. Управлением Федеральной службы по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Саратовской области.
Регистрационный номер ПИ № ФС - 64 0747Р
Газета выходит 1 раз в неделю. Индекс 53712

Подписано в печать 13 февраля в 14-00 час.

Мнение авторов публикации не обязательно отражает позицию редакции. Должностные лица и авторы несут ответственность за достоверность предоставляемой информации и фактов. Письма и материалы, не заказанные редакцией, не рецензируются и не возвращаются. Редакция не несет ответственности за содержание рекламных материалов. «Р», «Реклама» - на правах рекламы.
Газета набрана и сверстана в редакции районной газеты «Земля Самойловская» и отпечатана в ООО «ВолгаМедиа» (410040, г. Саратов, ул. Вишневая, 10), ответственности за качество снимков типография не несет.

Редактор Е.В. Крячкова

ИЗДАТЕЛЬ: ООО «Редакция газеты «Земля Самойловская», e-mail: samoylovkagazeta@yandex.ru
АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ: 412370, р.п. Самойловка Саратовской области, Красная площадь, 33
ТЕЛЕФОН: 8(84548) 2-16-58.
АДРЕСА УЧРЕДИТЕЛЕЙ: 412370, Саратовская область, р.п. Самойловка, Красная площадь, 10 410042, г. Саратов, ул. Московская, 72

Выпуск издания осуществлен при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям. **Объем 1 п.л. Тираж 2500**